

KRIZA POSLJEDNJEG VREMENA I NAŠE LIČNO SPASENJE

Zdravko Vučinić

Najveći događaj koji jedan biblijski hrišćanin iščekuje jeste Hristov drugi dolazak. Ova tema je zaokupljala pažnju vjernih kroz cijelu istoriju. Poseban naglasak na Hristov dolazak se uvijek stavljao kada je svijet pogođen nekom ozbiljnijom krizom. Biblija zaista opisuje krizne događaje koji prethode Hristovom dolasku i to je razlog zašto se puno špekuliše o tome.

Da li se događaji u svijetu danas mogu smatrati krizom koja prethodi skorijem Hristovom drugom dolasku?

U širem smislu, vjerujem da je odgovor potvrđan.

U užem smislu, vjerujem da kriza u svijetu nije ona koju Biblija opisuje neposredno pred Hristov dolazak. Dakle, još nije kraj vremena u užem smislu.

**Hrist je opisao događaje koji će se
desiti prije nego što ponovo dođe**

U jevanđeljima po Mateju glava 24, Marko glava 13 i Luka glava 21, lično Isus Hrist je opisao događaje koji treba da se dese prije i prilikom Njegovog drugog dolaska.

Ovi posljednji događaji su istovremeno i paralelno opisani sa događajima koji su se trebali desiti u 1. vijeku, u Judeji, u današnjem Izraelu.

Ovom prilikom neću se detaljnije baviti svim tim proročanstvima, niti ću možda zadovoljiti znatiželju ljudi za konkretnijim tumačenjima, već ću navesti događaje koji se, prema mom ličnom mišljenju, **dan danas ne dešavaju i nisu aktuelni u svijetu, a koji treba da se dese u vremenu neposredno pred Hristov dolazak.**

Na ovaj način, kroz Bibliju, iznijeću svoje lično mišljenje da se **trenutno ne nalazimo, u užem smislu, pred sami Hristov dolazak.** Sada smo u vremenu kada se dešavaju zemljotresi, ratovi, bolesti, glad..., sa postepenim pojačanjem njihovog intenziteta, što predstavljaju događaje koji prethode posljednjim događajima.

O nekim drugim proročanstvima čije ispunjenje takođe prethodi Hristovom dolasku možda ću iznijeti malo više detalja, samo zato što su direktno povezana sa jevanđeljem koje iznosimo.

Na kraju ću iznijeti mišljenje, za koje vjerujem da je biblijsko, na koji način da shvatimo Hristova upozorenja koja se odnose na **pripremu Božjeg naroda, a čije je vrijeme sada,** za buduću krizu koja će doći neposredno pred Njegov drugi dolazak.

Nije se cijelom svijetu propovijedalo jevanđelje o Carstvu

Prije nego što Hrist dođe čitav svijet treba da čuje jevanđelje, ali ne bilo kakvo jevanđelje, nego jevanđelje o Carstvu.

„A ova dobra vijest o Carstvu propovijedaće se po cijelom svijetu kao svjedočanstvo svim narodima, i tada će doći kraj“ (Matej 24:14).

„I u svim narodima najprije mora da se propovijeda dobra vijest“ (Marko 13:10).

Vjerujem da je ovo jevanđelje o Carstvu ustvari spasonosna istina koju zovemo Hrist u nama, a koja se temelji na istini o Bogu, odnosno na istini da Bog nije Trojstvo. Vjerujem da ni jedna ni druga poruka još nijesu iznesene u svim krajevima zemlje i svim narodima, a naročito ne svim hrišćanima koji zvanično negiraju obje istine.

Gotovo čitav hrišćanski svijet odbacuje istinu da je Hrist doslovni, bukvalni i stvarni rođeni Sin Božji, kojom se automatski negira Trojstvo. Gotovo čitav hrišćanski svijet odbacuje i istinu da Hrist doslovno, bukvalno i stvarno živi u svom narodu, u svakom pojedincu koji Ga prihvati vjerom, kojom se automatski negira da Sveti Duh kao treća ličnost Božanstva dolazi u vjernima na ovaj ili onaj način.

Vjerujem da je kroz Hrista, Sina Božjeg u nama, vjernima došlo Božje duhovno carstvo u kojem Hrist vlada, u ime Božje, i zato je jevanđelje o Carstvu ništa drugo nego spasonosno primanje Hrista u svoj život kroz novorođenje.

Nema još progonstva Božjeg naroda

Jedna od glavnih karakteristika vremena koje prethodi Hristovom drugom dolasku, a što danas, vjerujem, nije slučaj, jeste progonstvo Božjeg naroda zbog vjere. Sloboda savjesti još uvijek nije ukinuta, odnosno ugušena, i vjerni za sada uživaju slobode.

„Ali, sve je to samo početak jada. Tada će vas predavati da budete mučeni i ubijaće vas, a zbog mog imena će vas mrzjeti svi narodi. Mnogi će se tada sablazniti, i izdavaće i mržeće jedan drugog“ (Matej 24:8-10).

„A vi pazite na sebe. Predavaće vas sudovima i tući će vas u sinagogama i vodiće vas pred namjesnike i kraljeve zbog mene, njima za svjedočanstvo“ (Marko 13:9).

„A prije svega ovoga dići će ruke na vas, progoniće vas i predavaće vas u sinagoge i zatvore, i vodiće vas pred kraljeve i namjesnike zbog mog imena. To će vam biti prilika da svjedočite“ (Luka 21:12-13).

Karakteristika vremena pred Hristov drugi dolazak biće i to što će u progonstvu Božjeg naroda učestvovati njihovi bližnji do mjere da će ih predavati na smrt, ali i to što će svi mrzjeti Božji narod, što danas, vjerujem, nije slučaj.

„Brat će brata predati na smrt i otac dijete, i djeca će ustati na roditelje i daće da ih pogube“ (Marko 13:12).

„A predavaće vas čak i roditelji, braća, rođaci i prijatelji. Neke od vas će ubiti“ (Luka 21:16).

„I svi će vas narodi mrzjeti zbog mog imena“ (Marko 13:13).

Nema još nevolje kakve nikada do sada nije bilo

Pred Hristov drugi dolazak biće nevolja kakve nije bilo u cijeloj istoriji od stvaranja svijeta, što danas, vjerujem, nije slučaj.

„Jer će tada nastati velika nevolja, kakve nije bilo od početka svijeta do sada, niti će biti. Kad se ti dani ne bi skratili, niko se ne bi spasao. Ali, radi izabranih će ti dani biti skraćeni“ (Matej 24:21-22).

„Jer će ti dani biti dani nevolje kakve nije bilo od početka svijeta, koji je Bog stvorio, pa sve do tada, i kakve više neće biti. I kad Gospod ne bi skratio te dane, niko se ne bi spasao. Ali zbog izabranih, koje je on izabrao, skратиće te dane“ (Marko 13:19-20).

„I biće znakova na suncu, mjesecu i zvijezdama, a narode na zemlji obuzeće tjeskoba i osjećaj nemoći zbog huke mora i

talasa, i ljudi će umirati od straha i očekivanja onoga što će zadesiti svijet, jer će se sile nebeske uzdrmati“ (Luka 21:25-26).

Niko još ne govori da je Hrist došao

Prije nego što Hrist dođe po drugi put pojavljivaće se lažni hristosi, i u smislu da će ljudi vjerovati da je Hrist došao i drugima će govoriti o tome, što danas, vjerujem, nije slučaj.

„Ako vam tada neko kaže: Evo Hrista ovdje, ili eno ga ondje, ne vjerujte. Jer, pojaviće se lažni hristosi i lažni proroci i činiće velika znamenja i čuda da bi, ako mogu, čak i izabrane obmanuli“ (Matej 24:23-24).

„Ako vam tada neko kaže: Evo, ovdje je Hrist ili ondje je, ne vjerujte. Jer će ustati lažni hristosi i lažni proroci i činiće znakove i čuda da bi, ako je moguće, zaveli izabrane. Vi se, dakle, čuvajte. Sve sam vam unaprijed rekao“ (Marko 13:21-23).

**Nema još gadosti koja pustoši
i koja sjedi na svetom mjestu**

Prije Hristovog drugog dolaska postoji proročanstvo o kojem je Hrist govorio, a tiče se „gadosti pustošenja“ koja treba da stoji na svetom mjestu, na mjestu gdje ne smije, a za koje vjerujem da još nije ispunjeno u potpunosti. Kada kažem nije ispunjeno u potpunosti, to je iz razloga za to što vjerujem da je

ovo proročanstvo imalo i istorijsku primjenu koja se desila u 1. vijeku prilikom razorenja Jerusalima. Da je u pitanju proročanstvo koje je imalo istorijsku primjenu i imaće primjenu pred Hristov drugi dolazak potvrđuju upravo Hristove riječi.

„Kada, dakle, vidite da ‘gadost pustošenja’, o kojoj govori prorok Danilo, stoji na svetom mjestu - ko ovo čita, neka shvati - neka tada oni koji budu u Judeji bježe u planine, i ko se zatekne na krovu, neka ne silazi u kuću da nešto uzme, a ko se zatekne u polju, neka se ne vraća da uzme ogrtač. Teško trudnicama i dojiljama tih dana! Molite se da vaše bježanje ne bude u zimu ili u subotu, jer će tada nastati velika nevolja, kakve nije bilo od početka svijeta do sada, niti će biti. Kad se ti dani ne bi skratili, niko se ne bi spasio. Ali, radi izabranih će ti dani biti skraćeni. Ako vam tada neko kaže: Evo Hrista ovdje, ili eno ga ondje, ne vjerujte. Jer, pojaviće se lažni hristosi i lažni proroci i činiće velika znamenja i čuda da bi, ako mogu, čak i izabrane obmanuli. Eto, unaprijed sam vam rekao. Ako vam, dakle, kažu: Eno ga u pustinji, ne idite onamo; ili evo ga u sobama, ne vjerujte. Jer, kao što munja dolazi sa istoka i sijeva do zapada, takav će biti i dolazak Sina čovječijega. Gdje bude lešina, ondje će se okupiti i lešinari. A odmah posle nevolje tih dana, sunce će potamnjeti i mjesec više neće sjati, padaće zvijezde sa neba i nebeske sile biće uzdrmane. Tada će se na nebu pojaviti znak Sina čovječijega. Zakukaće tada sva zemaljska plemena, i vidjeće Sina čovječijega kako dolazi na nebeskim oblacima, sa silom i velikom slavom“ (Matej 24:15-

30, pogledati i Marko 13:14-27; Luka 21:20-27; Danilo 8:12-13, 9:26-27, 11:31, 12:11).

Hrist je neposredno prije tih riječi govorio o istorijskoj primjeni ovih proročanstava.

„Jerusalime, Jerusalime, ti koji ubijaš proroke i kamenuješ one koji su ti poslani. Koliko puta sam htio da skupim tvoju djecu kao što kvočka skuplja svoje piliće pod krila, ali nijeste htjeli. Eto, ostavlja vam se vaša kuća pusta. Kažem vam: nećete me više vidjeti sve dok ne budete rekli: Blagosloven onaj koji dolazi u ime Gospodnje. Isus izađe iz Hrama, i dok je odlazio, priđoše mu njegovi učenici, pokazujući mu hramsko zdanje. Vidite li sve ovo? upita ih on. Istinu vam kažem: neće ovde ostati ni kamen na kamenu koji neće biti razvaljen” (Matej 23:37-38, 24:1-2).

Ko ne može razumjeti proročanstva?

Vjerujem da su knjige Danilo i Otkrivenje najvažnije proročke knjige u Bibliji i u njima možemo pronaći mnoge detalje koji se odnose, u širem i užem smislu, na vrijeme pred Hristov drugi dolazak, a koje treba povezati i uskladiti sa proročanstvima koje je Hrist dao u Matej 24, Marko 13 i Luka 21.

Osim toga, i druge proročke knjige u Starom savezu sadrže veoma važne informacije vezano za iste događaje, kao i druge biblijske knjige i u Starom i Novom savezu. U pitanju je jedna velika slika koja je u Bibliji opisana na različitim mjestima i

različitim jezikom, a dobrim dijelom i bez hronološkog reda, što znači da je potrebno tumačenje.

Vjerujem da Božji narod može protumačiti ove događaje na samo jedan način - otkrivenjem dobijenim od Autora koje će biti potvrđeno Biblijom u vrijeme kada to bude volja Autora.

„Ovo vam pišem o onima koji pokušavaju da vas zavedu. A što se vas tiče, pomazanje koje ste primili od njega ostaje u vama, i niko ne treba da vas poučava, nego vas pomazanje od njega uči o svemu - a ono je istinito i nije laž - i kao što vas je ono poučilo, ostanite u njemu“ (1. Jovanova 2:26-27).

Moje lično mišljenje je da ni jedna osoba koja nije nanovorođena, dakle osoba koja nije primila Hristov život u duhu, ne može ispravno i u potpunosti protumačiti biblijska proročanstva, i zato vjerujem da Božji narod ne treba da se oslanja na tumačenja koja dolaze iz duhovnog Vavilona, jer su sigurno pogrešna. Ova tumačenja su ustvari špekulacije i teorije zavjere bez biblijskog utemeljenja.

Nema još ispunjenja događaja iz Danila i proroka

Prije nego što pređem na neke od posljednjih događaja opisanih u knjizi Otkrivenje, a koji najviše opisuju stanje u svijetu neposredno pred Hristov drugi dolazak, napomenuo bih da knjiga Danilo, kao i druge proročke knjige iz Starog saveza, opisuju brojne buduće događaje među kojima i one koji će se

desiti pred Hristov drugi dolazak, a koji, vjerujem, nijesu još našli svoje ispunjenje do danas.

Ne ulazeći, ovom prilikom, ni u nabranje ni u konkretno tumačenje ovih proročanstava, ono što bih posebno izdvojio jesu budući događaji iz Danila 11:40-45 koji govore o dvije sile - sjevernom i južnom caru, i o zauzimanju zemlje divote, kao i posebno ili djelimično vaskrsenje pojedinih vjernih i pojedinih zlih koji će vidjeti Hristov drugi dolazak, koje je opisano u Danilo 12:1-3 (pogledati Jovan 19:37, Otkrivenje 1:7).

Nema još žiga zvjeri

Knjiga Otkrivenje, iako pisana simboličnim jezikom, najdetaljnije opisuje događaje koji treba da se dese pred Hristov drugi dolazak, i koji se trebaju uskladiti sa događajima o kojima je Hrist govorio u Matej 24, Marko 13 i Luka 21.

U Otkrivenju 13. glava se opisuje nametanje žiga zvjeri cijelom svijetu, kao posljednje velike krize kroz koju će se Božji narod iskušati i zapečatiti vječna sudbina svih ljudi koji budu živjeli u to vrijeme. Ovo vrijeme još nije došlo.

Prema 13. glavi Otkrivenja, žig je određeni znak, a zvijer je svjetska sila. U pitanju je znak te sile nazvan žig zvjeri. Ova zvijer, prema Otkrivenju, izlazi iz mora. Postoji i druga zvjer, koja izlazi iz zemlje, a koja se pominje u ovom kontekstu u 13. glavi Otkrivenja, i to je takođe svjetska sila koja će prisiljavati ljude da prime žig ili znak prve zvjeri koja je izašla iz mora.

Očigledno je da postoje dvije svjetske sile, dvije zvjeri, iz mora i iz zemlje, koje će direktno biti uključene u globalne

događaje sa uspostavljanjem žiga zvjeri (nametanje žiga zvjeri će se vjerovatno odvijati kroz državne zakone).

Osim žig zvjeri, u Otkrivenju 13 se u kontekstu istih događaja pominju lik zvjeri, ime zvjeri i broj imena zvjeri. Ovi događaji su budućnost.

„I stao sam na morskom pijesku; i vidio sam kako iz mora izlazi zvijer s deset rogova i sedam glava. Na rogovima je imala deset kruna, a na glavama hulna imena. ...Zatim sam vidio jednu drugu zvijer kako izlazi iz zemlje. Imala je dva roga kao u jagnjeta, ali progovorila je kao aždaja. Izvršavala je svu vlast prve zvjeri pred njom, i navodila je zemlju i one koji žive na njoj da se klanjaju prvoj zvjeri, kojoj se smrtna rana zacijelila. Činila je velika čuda - čak je i vatru s neba spuštala na zemlju pred ljudima. Tako je zavodila one što žive na zemlji čudima koja su joj bila data da ih čini pred zvijeri i govorila je onima što žive na zemlji da naprave lik zvijeri koja je imala ranu od mača, ali je preživjela. Bilo joj je dato da dâ duh liku zvijeri, kako bi lik zvijeri progovorio i učinio da se pobiju svi koji se ne klanjaju liku zvjeri. I prisiljavala je sve ljude, male i velike, bogate i siromašne, slobodne i robove, da prime žig na svoju desnicu ili čelo i da niko ne može ni kupovati ni prodavati osim onoga ko ima žig ili ime zvjeri ili broj njenog imena. Za ovo je potrebna mudrost: Ko je razuman, neka izračuna broj zvjeri, jer je to čovjekov broj, a njen broj je šesto šezdeset i šest“ (Otkrivenje 13:1-18).

Kroz cijelu biblijsku istoriju pred čovjekom je bio izbor za Boga ili protiv Boga kroz pristajanje na neki znak ili na neko raspoznavanje (na primjer, u Vavilonu je to u jednom trenutku bilo klanjanje zlatnom kipu koje su odbila tri mlada Jevrejina, jer su bili vjerni Bogu, pogledati Danilo 3), i u zavisnosti od tog izbora zavisila je čovjekova sudbina.

Taj izbor je uvijek dovodio ili do spasenja, ili do razdvajanja od Boga što je u ovom drugom slučaju za konačnu posljedicu imalo tjelesnost, bezbožnost, mržnju prema Božjem narodu i gubitak života kroz Božje osude.

Prihvatanje ili odbacivanje žiga zvjeri će biti čovjekov slobodan izbor, vjerovatno sa suptilnijim scenarijom nego do sada viđenim u ljudskoj istoriji, a ishod čovjekovog izbora da primi ili odbije žig zvjeri vodiće ili u spasenje ili u razdvajanje od Boga, što će u ovom drugom slučaju za konačnu posljedicu imati tjelesnost, bezbožnost, mržnju prema Božjem narodu i gubitak vječnog života.

„Ako se ko pokloni zvjeri i njenom liku i primi žig na čelo ili na ruku, on će takođe piti vino Božjeg gnjeva koje je nerazvodnjeno natočeno u čašu gnjeva njegovog, i biće mu suđeno vatrom i sumporom pred svetim anđelima i pred Jagnjetom. I dim mučenja njihova dizaće se u vjekove vjekova. Ni danju ni noću nemaju počinka oni koji se klanjaju zvjeri i njenom liku, i svi koji primaju žig njenog imena. Ovdje je istrajnost svetih, koji drže uputstva Božja i vjeru Isusovu“ (Otkrivenje 14:9-10).

Nije još ispunjena Troanđeoska vijest

U Otkrivenju 14. glava se opisuje Troanđeoska vijest, čiji je dio upozorenje o žigu zvjeri, koja treba biti upućena svijetu prije Hristovog drugog dolaska, a za koju vjerujem da još nije doživjela svoje ispunjenje.

Govori se o tri anđela koji treba da objave poruku svijetu, ali se ne misli bukvalno na anđeoska bića (Galatima 4:14), jer nijesu oni ti koji treba da propovijedaju, već je to posao Božjeg naroda na Zemlji.

Troanđeoska vijest počinje jevanđeljem, kao temeljem kompletne poruke:

„I vidio sam jednog drugog anđela kako leti posred neba noseći vječnu dobru vijest da je objavi onima koji žive na zemlji - svim narodima i plemenima i jezicima i ljudima“ (Otkrivenje 14:6).

Povežimo sada ovu izjavu sa onim što je Hrist rekao:

„A ova dobra vijest o Carstvu propovijedaće se po cijelom svijetu kao svjedočanstvo svim narodima, i tada će doći kraj“ (Matej 24:14).

Kao što sam napomenuo na početku, vjerujem da je ovo jevanđelje o Carstvu spasonosna istina koju zovemo Hrist u nama, a koja se temelji na istini o Bogu, odnosno na istini da Bog nije Trojstvo. Kao što sam napomenuo, vjerujem da ni

jedna ni druga poruka još nijesu iznesene u svim krajevima zemlje i svim narodima, a naročito ne svim hrišćanima koji zvanično negiraju obje istine.

Ove istine su počele da se propovijedaju, ali ne u sili u kojoj se očekuje, i zato vjerujem da će kulminaciju doživjeti u vrijeme krize sa žigom zvjeri.

U Otkrivenju 13 vidimo događaje oko uspostavljanja žiga zvjeri, a onda u Otkrivenju 14 upravo vidimo propovijedanje jevanđelja u vremenu krize oko žiga zvjeri, odnosno u vrijeme pozivanja ljudi da ne prime žig zvjeri.

„I vidio sam jednog drugog anđela kako leti posred neba noseći vječnu dobru vijest da je objavi onima koji žive na zemlji - svim narodima i plemenima i jezicima i ljudima. On je govorio jakim glasom: Bojte se Boga i dajte mu slavu, jer je došao čas njegovog suda. Poklonite se Onome koji je stvorio nebo i zemlju i more i izvore voda. Za njim je išao drugi anđeo, govoreći: Pade, pade Vavilon grad veliki, bludnica koja je sve narode opila vinom pomame bluda svoga. Za njima je išao treći anđeo, koji je govorio jakim glasom: Ako se ko pokloni zvjeri i njenom liku i primi žig na čelo ili na ruku, on će takođe piti vino Božjeg gnjeva koje je nerazvodnjeno natočeno u čašu gnjeva njegovog, i biće mu suđeno vatrom i sumporom pred svetim anđelima i pred Jagnjetom. I dim mučenja njihova dizaće se u vjekove vjekova. Ni danju ni noću nemaju počinka oni koji se klanjaju zvjeri i njenom liku, i svi koji primaju žig njenog imena. Ovdje je istrajnost svetih, koji drže uputstva Božja i vjeru Isusovu” (Otkrivenje 14:6-12).

Očigledno će ovo biti period, ako uporedimo glave 13 i 14 Otkrivenja, kada će pod prijetnjom biti svi oni koji budu odbijali da se potčine vladavini zvjeri kroz primanje njenog žiga.

Vjerujem da će taj period, koji neće dugo trajati, biti najslavniji period Božjeg naroda u istoriji kada će u njihovim karakterima biti otkriven Hristov lik, a to je ustvari Božji lik (imaće vjeru Hristovu i biti poslušni Bogu u svemu), i imaće dostupnu silu Božjeg i Hristovog Duha (Svetog Duha) koja nikada ranije u toj mjeri nije viđena (poznata kiša, Joel 2:23.28-29). To će biti period kada će jednom, jedinom, apsolutnom i samopostojećem Bogu, Ocu, biti data najveća slava i biti potvrđen Njegov autoritet. To će biti period najslavnijeg propovijedanja jevanđelja o Carstvu u sili, kroz objavljivanje Troanđeoske vijesti, kada će mnogima u svijetu, u vremenu nikad veće krize i tame, biti otvorene oči o doslovnom, bukvalnom i stvarnom Sinu Božjem kojeg trebamo doslovno, bukvalno i stvarno primiti u duhu, da bi se spasili. To će biti period kada će Hrist biti uzdignut kao nikada ranije, kao jedina nada čovječanstva i jedini spas od nametnutog žiga zvjeri. To će biti period kada će grijesi duhovnog Vavilona biti potpuno razotkriveni.

Adventni pokret i Troanđeoska vijest

Adventisti vjeruju da se Troanđeoska vijest objavljuje od 1844. godine kada je nastao Adventni pokret.

Neću ulaziti u detalje koje su pogrešno razumjeli i na taj način počeli propovijedati Hristov drugi dolazak za 1844. godinu, a potom ispravili to gledište.

Oni su, nakon ispravke, počeli objavljivati poruku o početku Istražnog suda i Dana očišćenja¹ u Nebeskoj Svetinji nad Svetinjama 1844. godine, i to su povezali sa prvom anđeoskom viješću - **„Bojte se Boga i dajte mu slavu, jer je došao čas njegovog suda...”**

Oni su objavljivali da pad Vavilona predstavlja protestantske crkve koje su odbile njihov poziv i učenja iz 1844. (i ostale pri učenjima papstva, odnosno Katoličke crkve koja je na čelu Vavilona), povezujući to sa drugom anđeoskom viješću - **„Za njim je išao drugi anđeo, govoreći: Pade, pade Vavilon grad veliki, bludnica koja je sve narode opila vinom pomame bluda svoga.”**

Oni su objavljivali da je žig zvjeri - svetkovanje nedelje, a da je zvijer - papstvo, koje stoji iza svetkovanja nedelje, povezujući to sa trećom anđeoskom viješću - **„Za njima je išao treći anđeo, koji je govorio jakim glasom: Ako se ko pokloni zvjeri i njenom liku i primi žig na čelo ili na ruku, on će takođe piti vino Božjeg gnjeva koje je nerazvodnjeno natočeno u čašu gnjeva njegovog, i biće mu suđeno vatrom i sumporom pred svetim anđelima i pred Jagnjetom.”**

¹ Dan očišćenja je bio jedan od sedam biblijskih praznika koji su Izraelci svetkovali, a koji ima svoju antitipsku primjenu za kraj vremena zajedno sa praznikom Truba i praznikom Sjenica kojima se u ovoj kratkoj studiji nijesam bavio.

Adventni pokret je objavljivao i druge poruke koje su bile povezane sa Troanđeoskom viješću, a među njima je i ta da su Sjedinjene Američke Države druga zvijer, iz zemlje, koja će nametnuti žig zvjeri, odnosno svetkovanje nedelje, u ime i za račun prve zvjeri, iz mora, papstva. Objavljivali su da je otpali protestantizam u SAD udružen sa državom zapravo lik zvjeri, jer će zastupati i nametati učenja zvjeri, papstva, prije svega svetkovanje nedelje, ali i druge lažne doktrine.

Adventisti vjeruju da oni objavljuju ove poruke još od 1844. kada je osnovan Adventni pokret.

Činjenica je da Adventni pokret nije vjerovao u Trojstvo i da su vjerovali u istinu Hrist u nama, ono što vjerujem da je suština vječnog jevanđelja koje se treba propovijedati cijelom svijetu u kontekstu Troanđeoske vijesti.² Ali da li je to zaista bila Troanđeoska vijest na način na koji Bog to želi neposredno pred Hristov drugi dolazak?

Božji narod i Troanđeoska vijest na kraju vremena

Vjerujem da je Adventni pokret 1844. pokrenut od Boga, ali vjerujem da nije potpuno ono što su objavljivali u njihovo vrijeme u kontekstu Troanđeoske vijesti.

Vjerujem da kontekst Troanđeoske vijesti iz Otkrivenja 14, ako ga povežemo sa događajima koji prethode iz Otkrivenja 13 kada se uspostavlja žig zvjeri, pokazuje da se **slavno objavljivanje Troanđeoske vijesti dešava tokom i nakon**

² Današnja Adventistička odbacuje ova učenja Adventnog pokreta prilagođavajući ih doktrini o Trojstvu.

uspostavljanja žiga zvjeri kada će svijet u velikoj sili biti pozvan da prihvati Božji autoritet i plan spasenja kroz prihvatanje Hrista, Sina Božjeg, i na taj način se spasi i odbaci žig zvjeri koji je nametnut. Tada će Bogu biti data najveća slava i Hrist uzdignut kao nikada do tada.

Poruke tri anđela imaju svoj kontinuirani slijed i povezane su, i zato njihovo objavljivanje mora biti cjelovito - sve tri poruke istovremeno. U tom smislu, vjerujem da će se neposredno pred Hristov drugi dolazak Troanđeoska vijest propovijedati u punini.

Prva anđeoska vijest na kraju vremena

„Bojte se Boga i dajte mu slavu, jer je došao čas njegovog suda. Poklonite se Onome koji je stvorio nebo i zemlju i more i izvore voda“ (Otkrivenje 14:7)

Vjerujem da su Istražni sud i Dan očišćenja realnosti koje Biblija opisuje (Danilo 7:9-10, 3. Mojsijeva 16:29-30, 23:27-31, Danilo 8:14, Otkrivenje 4, 5, 7, 22:11...). Adventni pokret je objavio da su oni počeli 1844. kada je počelo propovijedanje Troanđeoske vijesti.

Kada su u pitanju sud i konačno očišćenje vjerujem da treba praviti razliku između vjernih koji su živjeli kroz cijelu istoriju (vjerni iz prošlosti za koje je, vjerujem, sud počeo 1844.), i vjernih koji će biti živi na kraju vremena prilikom Hristovog drugog dolaska (živi vjerni za koje sud još nije počeo).

Propovijedanje jevanđelja u kontekstu Troanđeoske vijesti teško može imati očekivanu silu ako nije vezano za sadašnji

vremenski trenutak, odnosno šta ljudima znači ako bi danas čuli poruku o sudu ili očišćenju koji su počeli davne 1844. godine.

Poruka upozorenja, vjerujem, mora biti vezana za sadašnji trenutak, vezana za sud i očišćenje koji treba da se dese u sadašnjem trenutku za one koji su živi. I zato vjerujem da poruka o sudu i očišćenju koju su Adventni pioniri propovijedali nije bila potpuna.

Šta Hrist kaže obraćajući se, u Otkrivenju, zajednici u Filadelfiji za koju vjerujem da tipski predstavlja i vjerni Božji narod na kraju vremena.

„Pošto si držao riječ trpljenja mog, i ja ću tebe sačuvati od časa kušnje koji će doći na cio svijet, da bi se iskušali oni koji žive na zemlji“ (Otkrivenje 3:10).

Prihvatanje ili odbacivanje žiga zvjeri će biti čas kušnje i sud za posljednju generaciju koja živi na Zemlji, kada će se desiti zapečaćenje vječne sudbine (sud i očišćenje-zapečaćenje vjernih, i ulazak u sedam posljednjih zala), kada će se razdvojiti vjerni od nevjernih, spašeni od izgubljenih, pšenica od kukolja...

Propovijedanje da je došao sud se, dakle, odnosi na krizu sa žigom zvjeri i na sud živima, i to je još uvijek budućnost.

Druga anđeoska vijest na kraju vremena

„Za njim je išao drugi anđeo, govoreći: Pade, pade Vavilon grad veliki, bludnica koja je sve narode opila vinom pomame bluda svoga“ (Otkrivenje 14:8).

Ako pad Vavilona, u ovom kontekstu, predstavlja otpale protestantske crkve (koje predvodi papstvo, a svi zajedno su udruženi sa svjetovnim vlastima), i da su u vrijeme Adventnog pokreta protestantske crkve pale u smislu da su odbacile svjetlost koja im je bila objavljena 1844. godine i ostale „opijene vinom Vavilonskim“, odnosno lažnim učenjima, to ne znači da se potpuni pad Vavilona (svih „članova“) neće desiti u budućnosti u kontekstu žiga zvjeri kojeg će nametnuti.

Vavilon će tada kompletan i u potpunosti biti u pobuni protiv Boga zbog uspostavljanja i nametanja žiga zvjeri i samim tim će potpuno pasti u sadašnjem vremenskom trenutku, iako je Vavilon već u otpalom stanju.

Potpuni duhovni pad kompletnog Vavilona zbog prihvatanja žiga zvjeri će biti početak njegovog fizičkog uništenja, a koje je opisano u Otkrivenju 18. glava. Tada će vjerni upozoriti narod da izađe iz Vavilona prije nego što bude kasno. Ovo upozorenje nazivamo „glasna vika četvrtog anđela“ (Otkrivenje 18) kojom se ponavlja poruka drugog anđela o padu Vavilona, i to je ono što će biti upozoravajuće za svijet u sadašnjem vremenskom trenutku.

Iz svega ovoga možemo zaključiti da ovi događaji tek treba da kulminiraju kada počne kriza sa žigom zvjeri, kada se on uspostavi i kada ljudi budu odlučivali o njegovom prihvatanju i odbacivanju, kada bude „pozne kiše“, „glasne vike“..., i u tom smislu vjerujem da je slavno i silno objavljivanje Troanđeoske vijesti pred nama, uz pridruživanje vijesti četvrtog anđela.

Ponovni poziv, četvrtog anđela, za izlazak iz Vavilona u Otkrivenju 18 vjerovatno ima veze i sa time što se Vavilonu u

međuvremenu pridružila Adventistička crkva, između ostalog, zbog prisvajanja doktrine o Trojstvu koja sama po sebi negira istinu da Bog ima Sina i da nas Sin Božji spoašava tako što dolazi da živi u nama.

Treća anđeoska vijest na kraju vremena

„Za njima je išao treći anđeo, koji je govorio jakim glasom: Ako se ko pokloni zvijeri i njenom liku i primi žig na čelo ili na ruku, on će takođe piti vino Božjeg gnjeva koje je nerazvodnjeno natočeno u čašu gnjeva njegovog, i biće mu suđeno vatrom i sumporom pred svetim anđelima i pred Jagnjetom. I dim mučenja njihova dizaće se u vjekove vjekova. Ni danju ni noću nemaju počinka oni koji se klanjaju zvjeri i njenom liku, i svi koji primaju žig njenog imena” (Otkrivenje 14:9-11).

Kada je u pitanju treća anđeoska vijest, vjerujem da ono što su zastupali u Adventnom pokretu, a povezano je sa papstvom, SAD, protestantskim crkvama i svetkovanjem nedelje, ima svoj kontekst vremena u kojem su djelovali, ali ne vjerujem da je to istina za kraj vremena, isto kao što ne vjerujem da je objavljivanje Troanđeoske vijesti bilo ono što se očekuje na kraju vremena kada će se toj vijesti pridružiti glasna vika četvrtog anđela. Tada, u najmanju ruku, nije bio uspostavljen žig zvjeri, niti je bilo „pozne kiše“ i „glasne vike“ onako kako to Biblija najavljuje za kraj vremena.

Ovo su sve neki od razloga zašto ne vjerujem da je u potpunosti istinito i kompletno propovijedanje o Troanđeoskoj vijesti i žigu zvjeri koje godinama, i decenijama, dolazi od adventističkih i proadventističkih krugova.

Vjerujem i da nema smisla da o tome govore oni negiraju temeljnu istinu o Bogu i Njegovom Sinu.

Vjerujem da su pravi nosioci ovih istina, i da će to isto biti u budućnosti, pojedinci iz različitih krajeva svijeta koji u tom smislu čine Božji pokret, odnosno Božji narod.

U tom smislu, ali i na osnovu svega što sam do sada napomenuo, objavljivanje upozorenja svijetu o žigu zvjeri nema silu dok on ne bude uspostavljen u sadašnjem vremenu kao sadašnja istina, ili makar do vremena prije njegovog neposrednog uspostavljanja kada Božjem narodu bude **u potpunosti otkrivena istina o žigu zvjeri** zajedno sa svim povezanim proročanstvima.

Kada Troanđeoska vijest, čiji je dio istina o žigu zvjeri, postane sadašnja istina u pravom smislu te riječi, a to će biti kada se uspostavi žig zvjeri, Bog će podržati tu poruku i biće zaista objavljena **u sili** Božjeg i Hristovog Duha (Svetog Duha), i **sa glasnom vikom** četvrtog anđela, koja nikada ranije nije viđena na Zemlji.

Zato će ta poruka proizvesti podjelu na dvije grupe ljudi u svijetu - onih koji su za ili protiv Boga. Svako će biti iskušán da li vjeruje Bogu i da li služi Bogu, i na osnovu toga odbaciće ili primiće žig zvjeri.

Zapečaćena vječna sudbina dvije grupe ljudi

Šta slijedi nakon izvještaja o Troanđeoskoj vijesti u Otkrivenju 14?

„I pogledao sam, kad gle - bijeli oblak, a na oblaku sjedi neko kao Sin čovječiji, sa zlatnom krunom na glavi i oštrim srpom u ruci. I jedan drugi anđeo izašao je iz hrama vičući na sav glas onome koji sjedi na oblaku: Zamahni srpom svojim i žanji, jer je došao čas da se žanje, zrela je zemaljska žetva. I onaj koji sjedi na oblaku zamahnuo je srpom na zemlju i zemlja je bila požnjevena“ (Otkrivenje 14:14-16).

Žig zvjeri, kao posljednja Božja poruka čovječanstvu, podijelio je svijet u dvije grupe - onih koji su za ili protiv Boga, i samim tim spremna je zemaljska žetva koja je sakupljena. Božji narod je odbacio žig zvjeri bez obzira na posljedice koje su bile pred njim, i zapečaćen je.

Božji narod, koji neće primiti žig zvjeri i koji će živ dočekati Hristov drugi dolazak, je opisan kao grupa nazvana 144.000 (Otkrivenje 14:1-5, 7:1-17). Oni su prvine od velike žetve (od onih koji će vaskrsnuti iz mrtvih). Hrist je dovršio djelo u 144.000, razvio je njihov karakter prema svom obličju koje je Božje obličje, njihova vječna sudbina je zapečaćena - prošli su **na sudu i očišćeni su**, i mogu proći bez grijeha kroz sedam posljednjih zala.

U nastavku piše šta će biti sa drugom grupom, sa onima koji će primiti žig zvjeri, jer je i njihova vječna sudbina zapečaćena?

„Još jedan anđeo je izašao iz hrama na nebu. I on je imao oštar srp. I još je jedan anđeo izašao od oltara i imao je vlast nad vatrom. On je povikao jakim glasom onome koji je imao oštar srp: Zamahni svojim oštrim srpom i odsjeci grozdove zemaljske loze, jer je sazrelo njeno grožđe. Anđeo je zamahnuo srpom prema zemlji i odsjekao zemaljsku lozu, pa je zajedno s grožđem bacio u veliku vinsku presu Božjeg gnjeva“ (Otkrivenje 14:17-19).

U nastavku, u Otkrivenju 15, piše da se Božji gnjev dovršava sa sedam posljednjih zala.

„I vidio sam na nebu jedan drugi, veliki i čudesan znak: sedam anđela sa sedam posljednjih zala, jer se njima dovršava Božji gnjev“ (Otkrivenje 15:1).

Tokom perioda sedam zala, neposredno pred Hristov drugi dolazak, oni koji su primili žig zvjeri proći će kroz nevjerovatno mučenje, a i Zemlja će biti razorena (Otkrivenje 16:1-21), o čemu je i Hrist govorio u Matej 24:29, Marko 13:24-25; Luka 21:25-26.

Božji narod, 144.000, će u tom smislu biti zaštićen od sedam zala, ali će proći kroz drugačije nevjerovatno iskustvo.

Božji narod danas - upozorenja

Trenutno nijesmo u vremenu kada je Troanđeoska vijest istina za sadašnje vrijeme zato što žig zvjeri nije uspostavljen,

a u pitanju je posljednja vijest koja će biti objavljena svijetu pred Hristov drugi dolazak.

Sada je **vrijeme pripreme Božjeg naroda - kada Božji narod treba da čuje i primi jevanđelje** - da primi Hrista (da se nanovo rodi), da ga pretvori u živo iskustvo, i na taj način se pripremi za nadolazeću krizu oko žiga zvjeri.

Božji narod ne treba da se upušta u **špekulacije i teorije zavjere** vezano za dešavanja u svijetu jer to je karakteristika duhovnog Vavilona, već da se priprema za vremena koja Biblija opisuje kao kulminaciju ljudske istorije u negativnom smislu.

U Mateju 24, Marku 13 i Luka 21 gdje je Hrist proročki opisao događaje koji se odnose na period prije Njegovog drugog dolaska, a koje smo već napomenuli, Hrist je proročki govorio i o tome šta bi Božji narod trebalo da radi kao pripremu za te događaje.

„Zato budno pazite jer ne znate kog dana će doći vaš Gospod. Ali, ovo znajte: da je domaćin znao u koje doba noći će doći lopov, bdio bi i ne bi dozvolio da mu provali u kuću. Zato i vi budite spremni jer će Sin čovječiji doći u čas u koji ga ne očekujete. Ko je, dakle, vjerni i mudri sluga koga će gospodar postaviti nad svim svojim slugama da im na vrijeme daje hranu? Blago onom sluzi koga njegov gospodar, kada dođe, nađe da tako čini. Istinu vam kažem: postaviće ga da upravlja svim njegovim imanjem. Ali, ako je taj sluga rđav pa kaže u svom srcu: Moj gospodar će se dugo zadržati, i počne da tuče svoje drugove u službi i da jede i pije sa pijanicama, doći će njegov gospodar onog dana kada ga on ne bude

očekivao i u čas koji on ne zna pa će ga presjeći nadvoje i odrediti mu mjesto među licemjerima, gdje će biti plač i škrgut zuba” (Matej 24:42-51).

„Pazite, stražite i molite se Bogu; jer ne znate kad je vreme. To je kao kad čovjek otputuje u tuđinu i ostavi svoju kuću, i upravljanje povjeri svojim slugama, svakome odredi njegov posao, a vrataru zapovijedi da bdi. Zato bdijte, jer ne znate kada dolazi gospodar kuće, da li uveče ili u ponoć ili kad se oglase pijetlovi ili rano ujutru, da vas ne bi, kad iznenada dođe, našao kako spavate. A što vama kažem, svima kažem: Bdijte” (Marko 13:33-37).

„Svojom istrajnošću zadobićete svoje duše“ (Luka 21:19).

„Ali pazite na sebe da vam srce ne bude zaokupljeno prekomjernim jelom i opijanjem i životnim brigama, i da vas taj dan ne iznenadi. Jer će kao zamka doći na sve koji žive po svoj zemlji“ (Luka 21:34-35).

„Zato budite budni, i usrdno se molite sve vrijeme da biste uspjeli umaći svemu ovome što treba da se dogodi, i stati pred Sina čovječijeg” (Luka 21:36).

Kako da odgovorimo na Hristova upozorenja?

Kako da odgovorimo u ličnom životu na ova Hristova proročka upozorenja, a kojih ima mnogo i na drugim mjestima u Bibliji?

„Božje svjedočanstvo je veće od ljudskog svjedočanstva, koje mi prihvatamo. Jer Božje svjedočanstvo je u tome da je on posvjedočio o svom Sinu. Ko vjeruje u Sina Božjeg, prihvata svjedočanstvo koje mu je dato. Ko ne vjeruje Bogu, učinio ga je lažljivcem, jer ne vjeruje u svjedočanstvo kojim Bog svjedoči o svom Sinu. A u ovome je to svjedočanstvo: Bog nam je dao vječni život, i taj život je u njegovom Sinu. Ko ima Sina, ima život, a ko nema Sina Božjeg, nema život. Ovo pisah vama koji vjerujete u ime Sina Božjeg, da znate da imate život vječni i da vjerujete u ime Sina Božjeg“ (1. Jovanova 5:9-13).

Čovjek se treba preispitati da li je u Hristu.

Da smo prihvatili Isusa Hrista kao rođenog Sina Božjeg?

Da li je Hrist u nama, odnosno da li smo kršteni Svetim Duhom i da li smo nanovorođeni od Hristovog života?

„Zaista, svi ste vi Božji sinovi vjerom u Hrista Isusa“ (Galatima 3:26).

„A pošto ste sinovi, Bog je u vaša srca poslao Duh svog Sina koji viče: Aba, Oče!“ (Galatima 4:6).

„...Mi koji smo umrli grijehu, kako ćemo i dalje živjeti u njemu? ...Jer kad smo zasađeni s njime u obličju njegove smrti, bićemo tako i ustajanjem; znajući ovo, da je naš stari čovjek bio razapet zajedno s njim, kako bi se naše grešno tijelo onemogućilo, da više ni u kom slučaju ne robujemo grijehu, jer onaj ko je umro, oslobođen je grijeha. ...Jer smrću kojom je umro, umro je grijehu jedanput, a što živi, Bogu živi. Tako i vi, smatrajte sebe zaista mrtvima grijehu, a živima Bogu u Hristu Isusu Gospodu našem (Rimljanima 6:2-11).

Čovjek treba voljno preduzeti konkretne korake - hodati sa Hristom.

Trebamo biti poslušni Bogu i Hristu u svakodnevnom životu kroz odricanje od sebe kako bi rasli u vjeri i duhovnosti, ljubavi i pravednosti, trebamo se odreći svjetovnih, odnosno ovozemaljskih ambicija...

„Dakle, pošto smo okruženi tolikim oblakom svjedoka, skinimo i mi svaki teret i grijeh koji nas lako može namamiti u zamku i istrajno trčimo trku koja je pred nama. Pri tom uprimo pogled u Začetnika i Usavršitelja naše vjere, Isusa...“ (Jevrejima 12:1-2).

„Usmrtite, dakle, ono što je zemaljsko u vašim udovima: blud, nečistotu, polnu požudu, zlu želju i lakomstvo, koje je idolopoklonstvo. Zbog toga dolazi Božji gnjev na djecu nepokornosti. Tim ste putem i vi nekad hodili, kad ste u tome

živjeli. Ali sada odbacite sve ovo: srdžbu, gnjev, zloću, pogrdan govor, a prostačke riječi neka ne izlaze iz vaših usta. Ne lažite jedan drugoga, s obzirom da ste svukli starog čovjeka zajedno sa njegovim djelima, i obukli ste novog, koji je obnovljen u spoznaji prema obličju onoga koji ga je stvorio. U kojem nema ni Grka ni Judejca, ni obrezanja ni neobrezanja, ni tuđinca, ni Skita, ni roba, ni slobodnjaka, nego je Hrist sve, i u svima. Dakle, kao Božji izabranici, sveti i voljeni, obucite se u najdublju samilost, dobrotu, poniznost, blagost i dugo trpljenje. Podnosite jedni druge i spremno opraštajte jedni drugima ako neko ima pritužbu na nekoga. Kao što je Gospod spremno oprostio vama, tako činite i vi. A iznad svega, obucite se u ljubav, koja je sveza savršenstva. I neka Hristov mir vlada u vašem srcu, mir na koji ste i pozvani u jednom tijelu. I budite zahvalni. Neka vas Hristova riječ potpuno ispuni svom mudročću. Poučavajte i opominjite jedan drugoga psalmima, hvalospjevima Bogu, prijatnim duhovnim pjesmama. Pjevajte Gospodu u svom srcu. I što god da činite riječju ili djelom, sve činite u ime Gospoda Isusa, zahvaljujući kroz njega Bogu, Ocu“ (Kološanima 3:5-17).

„A Bog mira, koji je izveo iz mrtvih našeg Gospoda Isusa, velikog pastira ovaca, u krvi trajnog saveza, neka vas opremi svakim dobrom da vršite njegovu volju i neka preko Isusa Hrista čini u nama ono što mu je ugodno. Njemu neka je slava u vjekove vjekova. Amin“ (Jevrejima 13:20-21).

Za više detalja o spasonosnim istinama koje zovemo jevanđelje čitaoce upućujem na našu Internet prezentaciju www.hriscanskamreza.net kao i na youtube kanal Hrišćanska mreža EX-YU.

Kao zaključak

U ovoj kratkoj studiji nazvanoj „Krizna posljednjeg vremena i naše lično spasenje“ nedostaju moji određeni stavovi.

Nedostaju jasniji stavovi o tome šta predstavljaju zvjeri, iz mora i iz zemlje, šta predstavljaju žig zvjeri, lik zvjeri, ime zvjeri i broj zvjeri, šta predstavlja gadost koja pustoši i koja stoji na svetom mjestu, šta predstavljaju sjeverni i južni car i zemlja divote... Nedostaju i jasniji stavovi šta predstavljaju Istražni sud i Dan očišćenja, pozna kiša i glasna vika. Postoji i dosta drugih tema koje se tiču kraja vremena, a kojima se ovom prilikom nijesam bavio.

Nijesam ni imao za cilj, ovom prilikom, da iznesem svoje konkretnije stavove oko tih pitanja. Cilj mi je bio da ukažem na biblijske činjenice koje jasno otkrivaju da **sadašnja dešavanja u svijetu nijesu dešavanja neposredno pred Hristov drugi dolazak**, u užem smislu.

Sada smo **u vremenu kada se Božji narod treba ozbiljno pripremati** za posljednja dešavanja koja prethode dolasku Sina Božjeg.